

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11531 SIMBĂTA, 14 OCTOMBRIE 1989 4 PAGINI - 50 BANI

În întimpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL

Brigada condusă de VASILE FLOREA, de la I.M. Livezeni, a îndeplinit prevederile pe zece luni ale anului

Folosirea intensivă a mecanizării

Puternice mobilizații de îndemnare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, minerii Văii Jiului acționează cu perseverență pentru creșterea ritmurilor de extracție, întimpinând cu remarcabile fapte de muncă apropiatul forum al comunistilor români. În acest cadru se înscrie și bilanțul consemnat de brigada condusă de Vasile Florea, din sectorul III al minei Livezeni, formație care raportează îndeplinirea, mai devreme, a prevederilor pe zece luni ale anului.

Succesul este rezultatul folosirii cu competență profesională a zestrii tehnice din dotarea abatajului 2 Nord, în care lucrează brigada. „Majoritatea membrilor formației, ne spune brigadierul, cunosc mai multe operațiuni, sînt policalificați. Respectarea disciplinei tehnologice este o deviză colectivă, căreia ne spunem cu toții — reușind astfel să invigem dificultățile geotectonice care au apărut în frontul de cărbune și care nu ne-au

permis să obținem rezultate și mai bune decît cele pe care le-am înregistrat pînă în prezent”.

Hotărîrea brigăzii de a amplifica bilanțul de pînă acum pornește de la o producție suplimentară de peste 10 000 tone de cărbune. La devansarea calendarului producției a contribuit întreaga formație, din rîndurile căreia se remarcă Nicolae Dărie, Mihai Podaru, Gheorghe Cioica, Nicolae Prața, Gheorghe Mihaelache, Constantin Grecu, Nicolae Zaharia. Minerilor cu experiență li se alătură, prin bunele rezultate obținute, și tinerii nou

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Fruntașii zilei

10 000 tone în plus

Colectivul de muncă de la I.M. Cimpul lui Neag răspunde, prin semnificative împliniri, îndemnurilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de a spori producția de cărbune. Astfel, cu plusul înregistrat în data de 12 octombrie, minerii din extremitatea vestică a bazinului nostru carbonifer au ridicat la peste 10 000 de tone cantitatea de cărbune extrasă peste prevederile perioadei trecute din această lună.

La temelia succesului se află exploatarea intensivă a liniei de front, atît în cariere cît și în abataje. Se evidențiază brigăzile nr. 1 și 4, conduse de tehnicianul Constantin Tonca și, respectiv, de inginerul Radu Botez — colective care extrag cărbune din cariere — precum și formațiile de miniere care lucrează în subteran, coordonate de Constantin Curea și Viorel Muntean. (S.B.)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități ale industriei alimentare din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, vineri, o vizită de lucru în unități ale industriei alimentare din Capitală.

Încadrîndu-se în seria anualizelor efectuate în ultimele zile în legătură cu cele mai importante aspecte ale îmbunătățirii aprovizionării Capitalei, noul dialog de lucru al secretarului general al partidului cu cadrele de conducere din ministerul de resort și Consiliul popular municipal, cu colectivele

unităților vizitate, s-a axat pe problemele prioritare ale dezvoltării și modernizării industriei alimentare, cu

deosebire în sectorul producției de carne și preparatelor din carne.

Sentimentele de aleasă dragoste și prețuire, pe care locuitorii Bucureștiului, asemenea întregii națiuni, le poartă conducătorului partidului și statului nostru pentru grija deosebită manifestată față de sporirea continuă a nivelului de trai al tuturor cetățenilor patriei, și-au găsit o elocventă expresie în primirea călduroasă făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu în întreprinderile vizitate.

O asemenea ambianță entuziastă a caracterizat întîmpinarea secretarului general al partidului la Complexul de industrializare a

cărnii București, unde mii de oameni ai muncii au aplaudat și ovaționat cu în-sufletire.

O formație alcătuită din membri ai gărzilor patriotice a prezentat onorul. Tineri și tinere au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu buchete de flori. Cei prezenți au scandat cu putere numele partidului și al secretarului său general, ca și urarea, devenită expresie a voinței întregului nostru popor, ca la Congresul al XIV-lea al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului.

(Continuare în pag. a 4-a)

În dezbateri

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ, TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI

CREȘTEREA EFICIENȚEI obiectiv prioritar al dezvoltării economice intensive

Realizarea obiectivului strategic — trecerea României în rîndul țărilor dezvoltate economic și ridicarea permanentă a nivelului de trai sînt posibile numai printr-o dezvoltare intensivă a întregii economii naționale — așa după cum se argumentează în documentele programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului. Esența creșterii economice intensive, factorul și rezultatul ei, o constituie eficiența. Eficiența înseamnă obținerea unor rezultate maxime cu eforturi mi-

nime în orice domeniu de activitate. Necesitatea creșterii eficienței în toate domeniile — subliniată cu pregnanță în documentele pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului — decurge nemijlocit din cerința obiectivă a realizării scopurilor propuse în condiții de economisire a muncii sociale. În acest sens, în proiectul Programului-Directivă se prevede „amplificarea acțiunii factorilor calitativi ai dezvoltării economice, prin creșterea mai rapidă a productivității muncii, reducerea consumurilor materiale și energetice, realizarea unui grad superior de valorificare a resurselor, diminuarea cheltuielilor de producție și ridicarea rentabilității”.

Eficiența este o categorie generală, atribuită pe lingă orice domeniu de activitate socială — intru-

cît în oricare domeniu acționează raportul dintre efort și rezultat. În acest sens, eficiența economică este numai una din laturile, este adevărat cea mai importantă, ale eficienței în general. Ea este strîns legată de eficiența științifică, eficiența tehnică, eficiența tehnologică, eficiența culturală, eficiența socială ș.a. Interdependențele dintre ele, determinările reciproce sînt esențiale pentru etapa de dezvoltare a țării noastre. Nu numai activitățile economice, dar și cele educaționale, culturale pot și trebuie să fie, din punct de vedere economic, eficiente. În același timp, activitatea economică poate și trebuie să fie, din punct de vedere social, eficientă, fiind tot un tip de activitate socială.

(Continuare în pag. a 2-a)

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

Un colectiv vrednic privește cu încredere spre obiectivele de viitor

Climat de exigență, analiză aprofundată, înaltă răspundere — iată atribuțiile care au definit dezbaterile în adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la mina Petrița, dovada maturității colectivului minei în abordarea sarcinilor sportive ce îi stau în față, în evaluarea propriei activități, a rezervelor de care dispune pentru a-și ridica realizările la nivelul exigențelor sportive ale etapei viitoare.

Ceea ce este definitoriu pentru activitatea minei în perioada analizată este dinamica ascendentă a producției. Extracția de cărbune a înregistrat creșteri substanțiale, fiind în primele trei trimestre cu peste 54 000 de tone superioară față de aceeași perioadă a anului trecut. Planul la lucrările de investiții a fost depășit de la

începutul anului cu 516 ml, iar la pregătiri cu 432 ml. În eforturile depuse pentru creșterea ritmului de extracție s-au afirmat minerii brigăzii fruntașă a minei, condusă de Ștefan Alba, care a realizat un plus de aproape 80 000 tone de cărbune, precum și cele conduse de Ștefan Purice, Ștefan Dorofte, Francisc Olasz, Constantin Dumitrașcu, Constantin Stan, Mihai Dumitru, Radu C. Ioan, Vasile Constantin, Aurel Grigore, din cărbune, precum cele conduse de Benjamin Kiss, Ioan Pop, Gh. Porfire, Emerio Szabo și Gheorghe Liteanu — formațiile sectorului XI de investiții — fruntaș pe Valea Jiului.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Pregătirea temeinică a forței de muncă pentru mînerit — sarcină prioritară pentru școlile Văii Jiului

Pregătirea tineretului la nivelul ideilor și orientărilor cuprinse în proiectul Programului-Directivă și Tezelor pentru marea forum al comunistilor români, la nivelul prefacerilor revoluționare, se desfășoară în școlile generale și liceele din Valea Jiului printr-o sporită exigență față de calitatea și virtuțile formative ale fiecărei lecții și prin participarea largă la viața social-economică a municipiului. Dezbaterile care au avut loc în toate școlile cu prilejul a-

dunărilor de dări de seamă și alegeri din organizațiile de partid au pus în evidență necesitatea obținerii unor rezultate superioare în acest an școlar, așa cum ne-a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuvîntarea rostită cu prilejul deschiderii actualului an de învățămînt.

Elevii liceelor și școlilor generale cu prima treaptă liceală participă, împreună cu cadrele didactice, la activități de muncă

patriotică, desfășurată în spiritul tradiției de implicare a școlii în întreaga viață social-economică a municipiului. Aceste acțiuni, pe lingă valoarea economică, au importante contribuții la educația cetățenească a copiilor, în spiritul cerințelor sintetizate în documentele de partid, de formare a tineretului școlar printr-o integrare organică cu practica social-economică. În esența lor, documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului

sintetizează perspectivele de dezvoltare a învățămîntului potrivit concepției de inestimabilă valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, potrivit căreia instruirea și educația tinerei generații prin muncă și pentru muncă este obiectivul esențial al școlii în vederea pregătirii temeinice a forței de muncă pentru

Prof. Viorica CIUCIAN, inspector școlar

(Continuare în pag. a 2-a)

LA I. M. ANINOASA

O formație de elită

Brigada lui Iosif Prisecan, brigadă fruntașă a sectorului I de la I.M. Aninoasa, se află de foarte multă vreme printre primele brigăzi în întrecerea socialistă.

— Avem satisfacția de a raporta că formația noastră a înregistrat, de la începutul anului, un plus de 3462 tone, ne spunea minerul șef de brigadă Iosif Prisecan, prin realizarea unei productivități de peste 6 tone pe post. Ne vom strădui să facem totul pentru a contribui, alături de celelalte brigăzi, la realizarea planului stabilit pentru sector.

Intr-adevăr, schimbările brigăzii lui Prisecan, conduse de minerii Ion Sulara, Vasile Beatu, Constantin Cazacu, Ioan Herlea, Petru Vlașin, Nicolae Călinoiu, Vasile Jurcău, Gheorghe Pantelică, dau dovadă de hărnicie și competență, de folosirea cu maximum de eficiență a tehnologiei de lucru.

— Pentru ca activitatea lor să se desfășoare în condiții cât mai prielnice realizării sarcinilor de plan vom păstra actualele capacități de producție cu o lungime totală a liniei de front de 154 m, ne relatează în continuare Ilie

Gaspar, șeful sectorului I. Avem în perspectivă posibilitatea realizării unei producții medii zilnice de 625 tone. Am început lucrările de pregătire în vederea creării a trei abatoare cu front scurt ceea ce ne va permite în viitor realizarea unei producții totale de 970 tone pe zi, respectiv 260 000 tone la nivelul întregului an. Sporirea efectivului sectorului nostru cu încă 75 de persoane și atacarea hotărâtă a pregătirii stratului 5 din blocul zero va conduce la creșterea capacităților de producție.

Minerii Nicolae Argatu, Arpad Nagy, Silviu Caș, Gheorghe V. Andrei, Gheorghe Dumitru, Alex Nagy, sint doar câțiva dintre cei care, alături de întregul colectiv al I.M. Aninoasa, își exprimă, prin rezultatele obținute, adevărată deplină la Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, chează sigură a înaintării României socialiste pe drumul prosperității, spre comunism, viitorul de aur al omenirii.

Florentina PAGNEJER

Un colectiv vrednic

(Urmare din pag. 1)

Realizările sint valoroase, constituind o temelie sigură pentru creșterea extracției la nivelul sarcinilor sporite ale anului viitor, iar prin strădaniile depuse pentru realizarea suplimentară a unui volum mare de lucrări de deschideri și pregătiri, mina are condiții create pentru obținerea unor producții superioare prevederilor.

Atingerea acestor creșteri necesită, însă, eforturi susținute din partea întregului colectiv, intrucit așa cum s-a subliniat în adunare, în pofida dinamicii ascendente a producției, rezultatele din acest an nu sint în măsură să satisfacă, nu reflectă adevăratul potențial, puterea de mobilizare a colectivului. Cauzele acestei aprecieri autocritice constau în rezervele înregistrate la producția de cărbune, îndeosebi în ultimele 3 luni. Colectivul nu se prezintă cu un bilanț favorabil nici la alți indicatori de bază cum sint productivitatea muncii, calitatea cărbunelui, costurile de producție. În cuvîntul lor, participanții la dezbateri, între care Nicolae Vulpe, Constantin Dumitrașcu, Steluța Naidin, Emil Capătă, Dumitru Turcu, Gheorghe Motaș, Iszlai Attila au făcut referiri critice și autocritice la o seamă de neajunsuri în ceea ce privește organizarea și conducerea producției, funcționarea utilajelor și fluxului

de transport, respectarea ordinii și disciplinei, a tehnologiilor de lucru și normelor de protecție a muncii. În acest sens s-au adus critici și membrilor c.o.m, comisiilor acestora pentru implicarea lor insuficientă în finalizarea programelor de modernizare și perfecționare a producției, și soluționarea neoperativă a problemelor producției. Analizînd rezervele ce trebuie valorificate vorbitorii, îndeosebi brigadierii Ștefan Alba, Aurel Grigore, Radu C. Ioan, șefi de sectoare, precum și ing. Bujor Bogdan, directorul minei, au subliniat acțiunile întreprinse în fiecare sector și compartiment de activitate, la locurile de muncă, pentru asigurarea capacităților de produc-

ție, modernizarea tehnologiilor, sporirea preocupărilor pentru integrarea moral-profesională a nou încadrărilor, perfecționarea pregătirii personalului, înțărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii față de Normele de Protecție a Muncii.

Măsurile, acțiunile întreprinse, s-a arătat în adunare, angajarea fermă a colectivului minei în eforturile redresării constituie o garanție sigură pentru recuperarea restanțelor înregistrate și întimpinarea Congresului al XIV-lea al partidului cu însemnate creșteri de producție — chează sigură a îndeplinirii integrale a sarcinilor pe acest an și pregătirea temeinică a producției pe 1990, ultimul an al cincinalului.



La lămpăria IM Paroșeni, lucrătoarele Tincuța Gingă, Georgeta Ciocan și Nastasia Burcea, sint preocupate de buna funcționare a lămpilor.

Folosirea intensivă a mecanizării

(Urmare din pag. 1)

încadrați în acest harnic colectiv de muncă, așa cum ar fi Nicolae Cimpoi, Dumitru Ciobanu, Teodor Haidău, Mircea Pinte. Prin eforturile tuturor, în ciuda greutăților generate de deranjamentele tectonice, au fost realizate niveluri ridicate la productivitatea muncii, indicator depășit în medie cu 3,5 tone pe post.

În prezent, brigada condusă de Vasile Florea depune eforturi susținute pentru creșterea vitezelor de avansare și obținerea, pe această bază, a unor importante sporuri de producție. „Formația, ținea să sublinieze sing. Ovidiu Andreș, șeful sectorului III, este una de elită — nu numai în cadrul sectorului nostru, dar și pe întreaga întreprindere. Condițiile de care va dispune, în viitorul apropiat, vor permite minerilor conduși de Vasile Florea să sporească ritmurile de extracție și să adauge plusului acumulat de la începutul anului noi cantități suplimentare de cărbune. De altfel, deviza acestui harnic colectiv este de a îndeplini, în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, planul pe întreg anul, ceea ce va da posibilitatea să se situeze, din nou, printre brigăzile fruntașe din mineritul Văii Jiului”.

Pregătirea temeinică a forței de muncă

(Urmare din pag. 1)

necesitățile dezvoltării economico-sociale ale Văii Jiului în cincinalul următor.

În această perioadă în unitățile de învățămînt vor începe adunările generale ale oamenilor muncii din școli, prilej de evaluare a celor mai adecvate metode și procedee didactice-educative, valorificarea experienței cadrelor didactice, sub conducerea organizațiilor de partid și participarea mai amplă a organizațiilor de copii și tineret pentru a forma oameni cu un vast orizont de cunoaștere, cu priceperi, deprinderi și dragoste față de meseria aleasă, de a avea mereu trează dorința de perfecționare și autodepășire. În toate școlile generale și liceele din municipiu, cele mai multe fiind edificate în epoca istoricelor înfăptuiri revoluționare de după Congresul al IX-lea al partidului, se manifestă o statornică preocupare pen-

tru modernizarea de conținut a procesului instructiv-educativ. Aceasta cu atât mai mult cu cît în acest an s-a generalizat învățămîntul de 12 ani, măsură cu adevărat revoluționară, făcînd necesară o permanentă activitate pentru calitatea învățămîntului astfel încît să obținem rezultate deosebite în tradiționalele manifestări competitive ale tineretului studios din țara noastră. Cu sentimente de profundă recunoștință pentru minunatele condiții de formare și educare a tineretului, în organizațiile de partid, în cele de copii și tineret, cadrele didactice și elevii își manifestă adevărată unanimă la Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție a continuării mărețelor ctitorii socialiste de pe tot cuprinsul patriei.

Educația patriotică, revoluționară, formarea con-

cepției materialiste despre lume și viață reprezintă o componentă deosebit de importantă a activității școlilor din Valea Jiului. La realizarea acestor sarcini trebuie să contribuie fiecare disciplină, stimulînd gîndirea și capacitatea creatoare a elevilor în cercuri științifice și în conținută diversificare a formațiilor educative și cultural-artistice prezente în colectivele de oameni ai muncii sau pe scenele centrelor de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”.

Intr-un climat adecvat formării unor personalități complexe, de pregătire a forței de muncă pentru un domeniu prioritar al economiei naționale — mineritul — cadrele didactice și zecile de mii de elevi din Valea Jiului și-au manifestat hotărîrea de a face din acest an școlar un an al calității și eficienței procesului instructiv-educativ, al unei continue implicări în activitatea socială și economică.

Creșterea eficienței

(Urmare din pag. 1)

Pentru asigurarea unei eficiențe economice în continuă creștere, la temelia întregii activități productive trebuie să stea, așa cum se subliniază cu deosebită claritate în rețentele cuvîntări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, înfăptuirea neabătută a programelor de organizare și modernizare a producției. „Pentru economia românească, una din problemele centrale în momentul de față este aceea a organizării științifice și a modernizării produselor. Avem o industrie bună, dezvoltată, puternică; am investit mult. Este însă bine cunoscut că ceea ce a corespuns cu un an în urmă chiar, acum trebuie perfecționat și modernizat! De aceea, pentru a înfăptui în cele mai bune condiții programele și planurile de dezvoltare pe acest an, pe anul viitor și în perspectivă, trebuie să trecem cu toată fermitatea și hotărî-

rea la înfăptuirea programelor de organizare științifică și modernizare a producției, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Nu există — repet, — problemă mai importantă pentru economia românească în momentul de față decît aceasta!” — preciza secretarul general al partidului.

În strategia priorităților dezvoltării economico-sociale a țării noastre, pe coordonatele amplificării factorilor intensivi, de eficiență, un rol primordial în actuala etapă îl ocupă creșterea mai accentuată a productivității muncii și utilizarea superioară a resurselor materiale. Un loc central în strategia priorităților creșterii eficienței economice în actuala etapă a dezvoltării țării noastre revine sporirii rentabilității. Este meritul partidului nostru, al secretarului său general, de a fi așezat rentabilitatea pe fundamentul ei obiectiv. Socotită categorie și respectiv componentă esențială în sistemul eficienței economico-sociale și implicit în conceptul autogestunii economico-financiare, suport material al autoconducerii muncitorești, rentabilitatea este, totodată, o pîrghie în mecanismul de funcționare eficientă a unităților economico-sociale. În toate întreprinderile și la toate produsele sint necesare măsuri ferme pentru realizarea și ridicarea rentabilității.

Prefigurînd orientările pe care le va adopta Congresul al XIV-lea al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu arăta: „În următorul deceniu, în cel de-al 9-lea plan cincinal, va trebui să punem în centrul preocupărilor dezvoltarea intensivă a întregii activități industriale, înfăptuirea programelor de organizare științifică și modernizare a producției și a muncii, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, realizarea unei noi calități a muncii, a producției, în toate domeniile de activitate”.

INFORMAM

CURSURI. La I.M. Uricani, conducerea tehnică a întreprinderii a aprobat organizarea unor cursuri suplimentare de calificare în meseriile de electrician și lăcătuș-mecanic, care se vor deschide în cursul lunii noiembrie. Cursurile sint destinate, cu precădere,

tinerilor care s-au încadrat, de curînd, în munca din subteran, fiind o reală posibilitate pentru integrarea cît mai rapidă a acestora în specificul activității de extragere a cărbunelui. (V.S.)

TREN. Inspectoratul școlar, în colaborare cu filiala din Petroșani a BTT, organizează, în data de 16 octombrie, o excursie în București, la care partici-

pă peste 1000 de elevi din școlile generale și liceele din municipiului. Deplasarea se va face cu trenul. Participanții la excursie vor avea posibilitatea să viziteze importante obiective din Capitală.

VINĂTOARE. După cum ne informează Ioan Stoica, secretarul filialei de promoție din Petroșani, duminică, 15 octombrie, toate cele 14 grupe de vînătoare

vor participa la o acțiune comună de vînare a mistreților. În acest sezon ei și-au propus să recolteze 36 de mistreți, ceea ce reprezintă o cifră record pentru filiala din municipiul nostru.

RENOVĂRI. Se află în renovare magazinul alimentar din Lonea, situat în apropierea întreprinderii miniere. În urma acestor lucrări, unitatea va oferi condiții optime pentru prac-

ticarea unui comerț civilizat. (H.D.)

POEZIE. Criticul literar și poetul Dumitru Velea publică, în numărul din 7 octombrie al „Suplimentului literar-artistice al „Scînteii tineretului”, un grupaj de poeme — versuri dedicate anotimpului roadelor, toamna. (Al. H.)

VREMEA. Meteorologul de serviciu, Ernest Sartori, prevede, pentru următorul

interval de prognoză, vreme instabilă, cu cer variabil, mai mult senin noaptea. Vîntul va sufla slab, pînă la moderat. Temperaturile vor fi cuprinse între 8—12 grade (maxima) și 4—7 grade (minima).

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

INFORMAM

Creșterea rolului conducător al partidului, al statului, înfăptuirea consecventă a principiului edificării socialismului cu poporul, pentru popor

Sintetizând în mod strălucit învățămintele dezvoltării istorice, experiența acumulată în procesul făuririi noii orinduirii în țara noastră, precum și în alte țări ale lumii, proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român pun cu putere în evidență principiul potrivit căruia transformarea revoluționară a societății, edificarea socialismului și comunismului au fost și sînt posibile numai în condițiile exercitării și creșterii rolului conducător al partidului revoluționar al clasei muncitoare în organizarea și desfășurarea neîntreruptă a acestei vaste opere constructive.

Partidul — centrul vital al întregii națiuni

Conceptia, științific fundamentată a partidului nostru cu privire la rolul și răspunderile partidului comunist în societatea socialistă, îmbogățirea ei cu noi contribuții teoretice de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Expunerea din noiembrie 1988, în cuvintele și expunerile din cursul acestui an prezintă o deosebită însemnătate politico-ideologică și practică. Totodată, aceasta are o semnificație deosebită în contextul intenselor confruntări ideologice care au loc pe plan mondial în problemele cardinale ale înnoirii și perfecționării socialismului, demonstrând cu tărie înaltul spirit de răspundere cu care partidul nostru abordează problema misiunii sale istorice, hotărîrea sa de a-și îndeplini cu cinste și fermitate îndatoririle față de clasa muncitoare și întregul popor, față de soarta socialismului și comunismului pe pămîntul României. Este bine cunoscut faptul că încă de la apariția, cu aproape un secol în urmă, a primului partid muncitoresc și apoi a Partidului Comunist Român, în 1921, partidul nostru și-a asumat cu hotărîre și răspundere rolul de a organiza și călăuzi masele muncitoare pe calea luptei pentru împlinirea intereselor lor vitale, a aspirațiilor de progres, bunăstare, pace și independență națională ale poporului român. În cursul acestei lupte partidul însuși și-a întărit continuu forța și unitatea politico-organizatorică, a cunoscut o accentuată maturizare ideologică, devenind o puternică forță politică națională, profund ancorată în realitățile românești. Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, din vara anului 1965, a marcat un moment de cotitură în activitatea partidului, a întregului proces revoluționar de edificare a socialismului în patria noastră. El a descătușat forțele creatoare, gîndirea revoluționară a comunistilor, punînd capăt fenomenelor negative ce se manifestaseră în etapa anterioară — dogmatismului, șablonismului și conservatorismului, modelului unic și altor concepții anacronice, care reprezentau o frînă în calea dezvoltării socialismului în țara noastră. Hotărîrea aprobată în unanimitate de Congresul al IX-lea ca partidul nostru să poarte denumirea: „Partidul Comunist Român” a avut și are o profundă semnificație politică și ideologică, ea evidențînd,

cașa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea la deschiderea lucrărilor congresului, stadiul nou de dezvoltare a partidului revoluționar al clasei muncitoare din România, sub conducerea căruia au fost răsturnate clasele exploatare și cucerită „puterea” politică, precum și scopul final al partidului — construirea societății comuniste. Această denumire exprimă limpede programul politic revoluționar al partidului, faptul că în activitatea sa partidul nostru se călăuzește ferm după principiile generale ale teoriei revoluționare, pe care le dezvoltă în mod creator, potrivit realităților și condițiilor concrete din țara noastră. Congresul al IX-lea a reprezentat astfel un moment esențial în întărirea politico-organizatorică și dinamizarea partidului nostru, în creșterea rolului său conducător în societate, în intensificarea legăturilor cu oamenii muncii, cu întregul popor, în afirmarea sa ca exponent autentic al intereselor vitale ale națiunii.

Viața demonstrează — așa cum se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea — că, în condițiile create după dispariția claselor exploatare, existența unui partid unic al clasei muncitoare și întărirea unității poporului în jurul partidului reprezintă o necesitate istorică obiectivă. Tendințele logice ale dezvoltării sociale, continuarea procesului revoluționar fac astfel ca existența partidului unic al clasei muncitoare, întărirea rolului său politic conducător, a legăturilor organice cu poporul, cu celelalte organisme ale democrației muncitorești-revoluționare să constituie o necesitate obiectivă a construcției socialiste. Experiența construcției socialiste confirmă înalta valoare teoretică și practică a ideilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Tezele din aprilie și Expunerea din noiembrie 1988, în Cuvîntarea la Plenara C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie 1989, în Programul ideologic, privind necesitatea combaterii ferme a concepțiilor și tendințelor de diminuare sau renunțare la rolul conducător al partidului, precum și însemnătatea uriașă ce revine unității politico-ideologice și organizatorice în îndeplinirea de către partid a misiunii sale revoluționare. Așa cum se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, teoriile despre așa-zisa diminuare a rolului conducător al partidului sînt de natură să lipsească

societatea de forța politică cea mai conștientă, cea mai înaintată, înarmată cu concepția științifică despre lume și viață, capabilă să unească și să organizeze toate forțele națiunii. Neîndoind, în procesul exercitării rolului său, în viitor va evolua și se vor înregistra noi transformări și în activitatea partidului, dar, așa cum se subliniază în Teze, cerința promovării în societate a concepției revoluționare despre lume și viață nu va dispărea niciodată.

Natura și răspunderile statului democrației muncitorești-revoluționare

În climatul deosebit de fertil instaurat de Congresul al IX-lea, a cunoscut

CONSULTAȚIE ÎN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR LA ÎNVĂȚĂMINTUL POLITICO-IDEOLOGIC DE PARTID

o puternică și esențială reimpresă teoretică problematică statului socialist, a rolului și funcțiilor sale specifice în edificarea socialismului. Clarificările aduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu problemei privind esența și evoluția statului, raporturile dintre stat și cetățeni, dintre stat și democrație, rolul determinant al statului în planificarea și conducerea unitară a întregii vieți economico-sociale au o indiscutabilă valoare teoretică și practică. Partidul nostru a renunțat, cu mulți ani în urmă, la noțiunea de „dictatură a proletariatului”, apreciînd că aceasta nu corespunde conținutului real, de clasă al statului socialist, înlocuind vechiul concept cu cel de stat al democrației muncitorești-revoluționare.

Corespunzător acestei concepții, s-au adoptat ample măsuri de democratizare a organelor statului, începînd cu cele ale puterii de stat — Marea Adunare Națională și consiliile populare —, s-a introdus principiul mai multor candidaturi pentru un loc de deputat, s-a perfecționat continuu legislația. Concomitent cu aprofundarea democrației reprezentative, parlamentare, s-a trecut la crearea de noi organisme democratice, care asigură participarea nemijlocită, directă a oamenilor muncii din unitățile economice și instituțiile sociale, culturale etc. la conducerea întregii activități, dînd expresie și traducînd în practică principiul autoconducerii și autogestunii muncitorești.

Așa cum se subliniază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, viața a demonstrat justetea acestui original sistem de autoconducere democratică, evidențînd totodată faptul că dezvoltarea țării poate avea loc numai în condițiile conducerii unitare a economiei naționale, pe baza planului național unic. Un rol hotărîtor îl are, în această privință, statul democrației muncitorești-revoluționare, care asigură organizarea și conducerea unitară a întregii activități de transpunere în practică a planurilor și programelor de dezvoltare a țării.

În ceea ce privește raporturile dintre rolul partidului și rolul statului în sistemul democrației muncitorești-revoluționare, documentele Congresului al

XIV-lea evidențiază că partidul nostru va acționa pentru perfecționarea continuă a activității organelor de stat, asigurînd o justă reprezentare în cadrul lor a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, și în primul rînd a clasei muncitoare, clasa conducătoare a societății. „Am spus, într-adevăr, că în România partidul nostru comunist îndeplinește rolul de forță politică conducătoare — arată secretarul general al partidului în cuvîntarea la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 5 octombrie — dar am subliniat cu toată claritatea că el nu înlocuiește și nici nu-și propune să înlocuiască statul, organele de stat. Dimpotrivă, partidul nostru și-a propus și își propune să întărească rolul statului, rolul organelor de stat în dezvoltarea și conducerea activității economico-sociale, pentru că numai astfel își va îndeplini misiunea de forță politică conducătoare în societate”.

Schimbările profunde în structura socială a țării

În anii socialismului, și îndeosebi după Congresul al IX-lea, au avut loc schimbări dinamice, calitative în structura socială a României, în fizionomia și raporturile dintre principalele clase și categorii ale societății noastre.

Între transformările profunde înregistrate în structura socială a țării, în primul plan se situează afirmarea puternică a clasei muncitoare în calitate de clasă conducătoare a societății. Ea a devenit o clasă nouă, proprietară, împreună cu întregul popor, asupra mij-

loacelor de producție, producătoare și beneficiară a rezultatelor muncii sale. Realitățile actuale demonstrează că noile condiții în care este chemată clasa muncitoare să-și înfăptuiască menirea istorică nu diminuează, ci, dimpotrivă, validează rolul acesteia, deschid largi posibilități afirmării sale drept forță socială cea mai înaintată, cu un rol tot mai important în transformarea și conducerea societății.

Aliată principală a clasei muncitoare, țărănimea, deși s-a redus numeric și va continua să scadă, o parte însemnată a ei trezind în activități industriale și în alte sectoare agricole, s-a transformat într-o clasă socială nouă, tot mai omogenă, avînd în continuare un rol deosebit de important în viața social-politică a țării, în procesul producției materiale și în conducerea generală a statului.

Ca urmare a puternicei dezvoltări a științei, învățămîntului și culturii, numărul intelectualilor a sporit continuu — de peste 10 ori — în anii socialismului: rolul esențial al cuceririlor științei și tehnicii moderne a determinat creșterea puternică a numărului specialiștilor în toate domeniile, și în primul rînd în cel economic și tehnico-științific. Provenind în cea mai mare parte din rîndurile clasei muncitoare și țărânimii, fiind, de fapt, ea însăși o parte a clasei muncitoare, intelectualitatea este strîns legată de întregul popor.

Intensificarea activității ideologice și politico-educative de formare a omului nou

Partidul nostru a desfășurat o amplă și laborioasă activitate de dezvoltare și aplicare creatoare a adevărilor general-valabile, a principiilor socialismului științific la condițiile concrete ale procesului revoluționar din România, îmbogățînd cu contribuții proprii, de înalt prestigiu internațional patrimoniul ideologic comun al clasei muncitoare, teoria și practica construcției socialiste. Întreagă această operă, Programul și documentele partidului nostru, Programul său ideologic reprezintă expresia marxismului creator în condițiile actuale din România. Stadiul actual al edificării societății socialiste, profundele transformări care au loc pe plan intern și internațional pun noi exigențe în fața activității ideologice și politico-educative, legate de analiza științifică a problemelor complexe, de cunoașterea și interpretarea adevărată a multiplelor fenomene și procese noi. Raportîndu-se tocmai la astfel de exigențe și realități, partidul nostru apreciază că, deși s-au obținut o serie de rezultate pozitive, în domeniul activității politico-ideologice se manifestă

încă o anumită rămînere în urmă față de dezvoltarea generală a forțelor de producție, a societății în ansamblul ei.

Secretarul general al partidului nostru relevă necesitatea de a se combate tendințele de subapreciere sau negare a importanței teoriei revoluționare în construcția socialismului, de minimalizare a rolului conștiinței socialiste în desfășurarea procesului revoluționar. Realitățile actuale din unele țări demonstrează că tocmai această subapreciere și minimalizare pot duce la pierderea încrederii comunistilor, a oamenilor muncii în idealurile revoluționare ale socialismului și comunismului, la reactivarea forțelor ostile noii orinduirii. Așa cum se arată și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, trebuie înțeles că nu se poate în nici un fel concepe dezvoltarea socialistă vorbind de renunțarea, într-un fel sau altul, sau de diminuarea confruntării ideologice dintre concepția revoluționară și teoriile anticomuniste.

În centrul activității ideologice și politico-educative, de formare a omului nou se situează, de asemenea, sarcini sporite privind educarea întregului popor în spiritul minunatelor sale tradiții patriotice, revoluționare, ale solidarității internaționale, combaterii mentalităților străine concepției noastre despre lume și viață, a lipsei de răspundere în gospodărirea proprietății socialiste, a abaterilor de la principiile și valorile eticii și echității socialiste, a misticismului, obscurantismului, naționalismului, șovinismului, a tuturor manifestărilor negative. Documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea reflectă preocupările prioritare ale partidului pentru perfecționarea continuă a muncii ideologice și politico-educative. În cuvîntarea la Consfătuirea de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R. din 5 octombrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în acest spirit faptul că mărețele realizări obținute în anii construcției socialiste nu trebuie să ducă la o atitudine de automulțumire, ci, tocmai pornind de la ceea ce am realizat în toate domeniile, trebuie să ne propunem să lucrăm mai bine, cu un spirit de răspundere mai mare, pentru a asigura dezvoltarea mai puternică a țării. Astfel, activitatea politico-educativă desfășurată de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de toți factorii investiți cu răspunderi în acest domeniu, va inserie o contribuție mai activă la mobilizarea oamenilor în vasta operă de înfăptuire a politicii interne și externe a partidului, constituind o puternică forță materială de dezvoltare a societății, de asigurare a victoriei socialismului și comunismului în România.

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități ale industriei alimentare din Capitală

(Urmare din pag. 1)

În cursul vizitei noul abator construit în cadrul complexului, secretarului general al partidului i-au fost înfățișate principalele caracteristici ale capacităților de producție, modul în care este organizat fluxul de prelucrare și procesul tehnologic, preocupările colectivului de oameni ai muncii pentru asigurarea unui înalt grad de mecanizare a lucrărilor. Pe parcursul vizitei s-a subliniat că toate utilajele sunt fabricate în țara noastră, că transportul cărnii se face în întregime mecanizat, prin linii de conveiere.

Secretarul general al partidului a parcurs întregul flux de prelucrare, interesându-se îndeaproape de aspectele legate de sporirea productivității muncii, de modul cum sunt asigurate condițiile de igienă în care se desfășoară fiecare operație, de calitatea produselor ce vor fi realizate aici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că se impune reorganizarea actualilor sectoare și folosirea mai eficientă a spațiului, instalarea unor noi mașini și utilaje, pentru a se putea realiza aici și o serie de preparate din carne.

Pornind de la constatarea că în cadrul noului abator există spații ce nu sunt întrebuințate integral, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se amenajeze încă o linie tehnologică pentru tăierea porcilor și prepararea cărnii. Totodată, s-a cerut să se asigure sporirea capacității de tăiere a oilor, sector care să dispună de o linie specială, complet separată de sectoarele în care se prelucraza carnea de porc și cea de vită.

Adresându-se oamenilor muncii prezenți, pe care i-a felicitat pentru moderna întreprindere construită aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a urât să obțină succese tot mai mari, să realizeze, în condiții de igienă desăvâr-

șită, produse de cea mai bună calitate, sporindu-și astfel contribuția la aprovizionarea corespunzătoare a populației.

În aceeași arie de preocupări s-a înscris și dialogul conducătorului partidului și statului nostru cu colectivul întreprinderii de preparate și conserve din carne, unde în centrul atenției s-au situat problemele creșterii volumului și diversificării producției.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost înfățișate măsurile aplicate în vederea îndeplinirii în condiții cât mai bune a sarcinilor ce revin acestei unități, în conformitate cu prevederile programelor de autoaprovizionare.

Apreiind că și la această întreprindere există suficiente rezerve de sporire a producției, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie să se acționeze pentru mai bună organizare a procesului tehnologic, atât la recepționarea cărnii și la tranșare, cât și în secțiile de preparare. S-a cerut ca, prin folosirea cu mai mult spirit gospodăresc a spațiilor existente, să se creeze posibilitatea montării unei linii suplimentare de conveiere, care să asigure sporirea simțitoare a capacității de producție.

În legătură cu diversele preparate din carne fabricate de întreprinderea bucureșteană, secretarul general al partidului a indicat să se treacă la specializarea pe grupe de produse a diferitelor unități, să se acționeze pentru lărgirea gamei sortimentale și, îndeosebi, pentru realizarea unor mezeluri de foarte bună calitate. S-a subliniat, de asemenea, că și aici, ca de altfel în toate întreprinderile industriei alimentare, trebuie să se lucreze în condiții de deplină ordine și curățenie, la un înalt nivel de igienă, să se acorde cea mai mare atenție calității produselor.

Tovarășul Nicolae

Ceaușescu a insistat asupra necesității de a se acționa astfel încât, prin măsurile tehnice și organizatorice care vor fi luate, să se asigure dublarea, încă din luna noiembrie, a producției actuale și livrarea ritmică a producției pentru desfacere.

În continuare, s-a vizitat vechiul abator al Bucureștiului, care urmează să fie reprofilat ca unitate producătoare de preparate din carne. Au fost examinate la fața locului, împreună cu specialiștii, starea clădirilor principale, a utilajelor și instalațiilor existente, precum și principalele probleme ale organizării activității în concordanță cu noul profil.

S-a apreciat că, bine concepută, în urma unor lucrări de amenajare și modernizare, vechea construcție va dobândi o funcționalitate corespunzătoare. Clădirile dispun de o bună iluminare naturală, de sisteme de ventilație, încăperile sunt bine întreținute ca și toate instalațiile și echipamentele.

În legătură cu viitorul profil al unității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că este necesar ca, pe lângă o mare unitate producătoare de mâncăruri, aici să se realizeze și importante cantități de preparate din carne de pasăre, stabilindu-se, în acest sens, o strânsă cooperare cu abatoarele crescătorilor de păsări din jurul Capitalei.

Secretarul general al partidului a cerut ca și în acest sector să se depună eforturi în vederea diversificării sortimentale, să se fabrice o gamă mai largă de specialități.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie mobilizate toate forțele pentru ca lucrările de reprofilare și amenajare a acestei capacități să se încheie în cel mai scurt timp, astfel încât colectivul să poată raporta, în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, că această impor-

tantă unitate a industriei alimentare funcționează din plin.

Referindu-se, în încheierea vizitei, la însemnătatea reprofilării fostului abator, conducătorul partidului și statului nostru a subliniat că oamenii muncii de aici, care au asigurat toate condițiile pentru a-și desfășura activitatea, trebuie să se angajeze, împreună cu constructorii, în acest efort de executare a lucrărilor, să facă totul pentru ca această unitate să producă în cel mai scurt timp. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat întregului colectiv urarea de a realiza o întreprindere modernă care să dea un volum mare de produse de bună calitate.

Puternic mobilizați de aprecierile și îndemnurile secretarului general al partidului, cei prezenți și-au manifestat, prin puternice aplauze și ovații, hotărârea de a transpune neabătut în viață orientările și indicațiile primite cu prilejul vizitei, de a-și îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce le revin.

Prin concluziile despînse în cursul acestei noi analize, prin măsurile concrete de valoare practică deosebită atât pentru întreprinderile vizitate, cât și pentru întregul sector al industriei alimentare, noul dialog de lucru din această zi a pus în lumină preocuparea statomnică a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de îmbunătățirea aprovizionării populației cu bunuri de larg consum, față de creșterea neconținută a nivelului de trai al tuturor cetățenilor patriei, subliniind totodată puternica angajare a tuturor celor ce lucrează în această importantă ramură a economiei naționale de a răspunde înflăcăratelor îndemnuri ale secretarului general al partidului prin noi fapte de muncă, de a întâmpina cu succese tot mai mari cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

formația Scoției, dar fotbalistii britanici se mențin favoriți, întâlnind în ultimul meci, în care le este suficientă o egalitate, pe teren propriu, formația Norvegiei. Dintre celelalte grupe care au programat meciuri miercuri, corespondenții agențiilor de presă apreciază că în seria I decizia a fost amănată pentru 15 noiembrie, când se vor întâlni la București România și Danemarca, o victorie a gazdelor aducându-le prezența la „Cupa Mondială” din anul viitor, din Italia.

(Agerpres)

Întreprinderea minieră Livezeni

încadrează direct sau prin transfer

— 4 fochiști autorizați înaltă presiune

— doi paznici obiective speciale

Încadrarea și retribuția se fac conform prevederilor Legii 12/1971, Legii 57/1974 și Decretului 477/1983.

Informații suplimentare la biroul personal din cadrul Întreprinderii miniere Livezeni unde se depun și cererile.

Autobaza uzină de transport local Petroșani

str. Iscroni nr. 3

încadrează direct sau prin transfer

— conducători auto categoriile B, C, D, E

— un strungar

Retribuirea și încadrarea se vor face conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974.

Relații suplimentare la sediul unității, telefon 43328 și 43622.

Mica publicitate

FELICITARI

Eu ocazia aniversării zilelor de naștere și a căsătoriei, urăm părinților noștri Irina și Dumitru Sucitu „La mulți ani” și multă sănătate. Cu drag copii: Mitică, Mihăiță, Mihăiță Junior și Mariana. (16533)

Colectivul Magazinului nr. 9 Vulcan urează șefei de unitate Isărescu Iuliana cu ocazia ieșirii la pensie multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!” (16535)

VINZARI

VIND Dacia, neridicată. Telefon 65286. Lupeni, după ora 18. (16526)

VIND Ford-Taunus, stare bună. Lupeni, telefon 60970, ora 17. (16519)

VIND amplificator, magnetofon și boxe „Unita” 75 W. Telefon 42744.

VIND videorecorder JVG, telecomandă, preț convenabil. Telefon 44040. (16529)

DIVERSE

FILOSOFIE, economie, pregătire intensivă, rapidă, prin corespondență, pentru admitere; drept, filosofie-istorie, A.S.E. Adresați: universitar: Căsuța poștală 77-7, București-77. (13741)

PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 8147, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16520)

PIERDUT legitimația bibliotecă și periodică pe numele Pogoncea Ferdinand, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (16521)

PIERDUT diplomă, 10

clase, pe numele Ban Lenuța, eliberată de Grupul școlar minier Lupeni, în anul 1975. O declar nulă. (16522)

PIERDUT certificat calificare electrician, pe numele Ban Lenuța, eliberat de IM Lupeni. Il declar nul. (16523)

PIERDUT legitimație bibliotecă și periodică nr. 8308, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (16524)

PIERDUT certificat calificare minier gr. I, seria A nr. 49517/23 decembrie 1975, pe numele Preda Nicolae, eliberat de IM Dilja. Il declar nul. (16526)

PIERDUT porc negru cu dungă albă pe spate. Adresați, Lukaci Iosif, strada Republicii nr. 65, bloc D 12, sc. II, ap. 37, Vulcan. Găsitoreului recompensă. (16534)

DECES

TOVARĂȘII de muncă din sectorul IV al IM Vulcan regretă înțelegerea din viață a celui care a fost minier combainier, un om deosebit

PALL ISTVAN
Sincere condoleanțe familiei.

COMEMORARE

Viorica — soție, Adriana — fiică anunță că se împlinesc 4 ani de la pierderea scumpului soț și tată

CALĂTORU
CONSTANTIN
Lacrimi și flori pe tristul său mormânt. (16531)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cu o lună înaintea încheierii Preliminarilor campionatului mondial de fotbal, subliniază corespondenții agențiilor internaționale de presă referindu-se la partidele disputate miercuri în zona europeană, alte două echipe și-au asigurat calificarea: Anglia, care a terminat la egalitate (0-0) în deplasare, cu Polonia, într-o întâlnire contând pentru grupa a doua, și Spania (grupa a 6-a), după egalitatea (scor 2-2) realizată la Budapesta, aceste două selecționate alăturându-se reprezentativelor Italiei (țara gazdă), Ar-

Preliminariile campionatului mondial de fotbal

gentinei (deținătoarea titlului), Braziliei, Uruguayului, Iugoslaviei și Costa Ricăi.

După rezultatele înregistrate miercuri sînt, de asemenea, practic, calificate Irlanda (grupa a 6-a) și Belgia (grupa a 7-a), aceasta din urmă după meciul nul (2-2) obținut în Elveția, avînd o ultimă întâlnire pe teren propriu în compania Luxemburgului. În a-

ceastă grupă, pentru locul secund, care asigură la rîndul lui calificarea, au rămas în cursă Portugalia, învingătoare miercuri cu 3-0 în fața Luxemburgului, și Cehoslovacia.

Un succes prețios a realizat, în deplasare, în contul grupei a 4-a, echipa Olandei, care a dispus cu 2-1 de Țara Galilor, în timp ce Franța păstrează o șansă teoretică, după ce a învins cu 3-0

formația Scoției, dar fotbalistii britanici se mențin favoriți, întâlnind în ultimul meci, în care le este suficientă o egalitate, pe teren propriu, formația Norvegiei.

Dintre celelalte grupe care au programat meciuri miercuri, corespondenții agențiilor de presă apreciază că în seria I decizia a fost amănată pentru 15 noiembrie, când se vor întâlni la București România și Danemarca, o victorie a gazdelor aducându-le prezența la „Cupa Mondială” din anul viitor, din Italia.

(Agerpres)